



## 鼓浪屿，一个周末的救赎

文 / 粉尘 图 / 粉尘 豆豆

春暖啦，花开啦，大家都在干嘛呢，都在晒太阳、喝茶或者赏花吧？

不过有一天，在我们编辑部的外来邮箱里发现了这么一封邮件，署名粉尘，即“城市假日粉丝”的意思，她说，先听我说个故事吧——

“有一个人，很胆小怯懦，为了离婚逃到国外，而导致离婚的原因是他太害怕离开妈妈了。在他 60 岁的时候，有朋友来访，用餐后想来点酒，问他：有酒吗？他不敢回答，旁边的妈妈说话了：孩子，怎么能喝酒！这么个连酒都喝不到的凄惨的人，结果，他用阅读拯救了自己，‘对我来说，阅读就是最完美的人生了。’此人名叫博尔赫斯，震撼卡尔维诺的南美洲文学图腾之一。

学会自己的救生术很重要，这样你就能在黑暗中等待光的降临。我的救生术就是鼓浪屿，虽然距离有点远，代价也有点高。”

### 厦门，肯定有大太阳

这个已经过去的冬天，我为琐事心情恶劣至极即将爆发。那日随手翻《城市假日》，说现在正是旅游淡季，机票便宜，似乎听到有个声音在召唤：来吧来吧。懒得思前想后，马上下单买机票：周六中午飞厦门，周一 7 点早班飞机回来直接去上班。

### 购格兰仕光波空调 游遍七彩云贵

格兰仕近日发动的“购光波美梦宝 游遍七彩云贵”活动，一度造成本市各大商场的格兰仕空调相继脱销。格兰仕空调发起的“购光波美梦宝，游遍七彩云贵”活动，受到消费者的热捧，因产品实在供不应求，很多商场出现不同程度的脱销。此后从周边地区火速调运部分产品应急，才略得到缓解。

“此次活动的魅力实在难以抵挡。”格兰仕空调负责人说，“消费者只需购买一款格兰仕‘光波美梦宝’卧室空调，就可免费获赠价值 4095 元的云南旅游通票，同时云贵两省政府立项支持的快乐天堂组委会加赠价值 4235 元的贵州旅游通票。”格兰仕自 3 月 15 号起决定将这一特大利好在我省全面推行。据悉，此次活动的“主角”光波美梦宝

采用了格兰仕中、美、韩、日四国专家的“六大创新科技成果”，据权威机构检测报告显示，其 22 分贝的最低噪音值，为目前家用定频空调的最低噪音记录。为目前家用定频空调的最低噪音记录。此外，它可分别满足儿童、成人和老人等不同人群的个性化舒适睡眠要求。其市场售价仅在 3000 元左右，性价比极高。

“早就想去云贵两地游玩了，没想到买一台空调就能免费实现这个梦想。”一位选购了两台光波美梦宝的小姐告诉记者，今年是奥运年，包括在内的不少新人都将选择云贵、海南等地度蜜月，格兰仕免费赠送价值几千元的云贵游通票，可免费游览西双版纳、黄果树瀑布等 245 个著名景点，简直让她“心驰神往”。(黄欣)

“一天半，你能玩什么？”很多朋友说我脑子坏了。坏了就坏了呗，只要自己喜欢，如果一天半就能换回一个从头到脚都明亮且神采奕奕的 fresh 人，即便只是一个人在沙滩上走走路，又有什么关系？

于是，周六一早兴冲冲爬起来，拉开窗帘竟然是杭州冷空气带来铺天盖地的雨——我也不管了，还特地把碎花雪纺裙塞进包里——厦门，肯定有大太阳！

果然，迷迷糊糊一个小时机上生活后，走出“国内到达”的出口，整个人暴露在日光之下，天气好得要命！

为了节省开支(周末的机票折扣并不低，来 6 折，回 5 折，全价单程为 900 元)，我跳上了 27 路，从机场到轮渡，只要一块钱！不由地要赞美一下厦门的公车，多而空，最关键的是便宜，基本上都是一块钱，而且几乎是随便跳上一辆就能把你带到目的地，不由得让人心情大好。我坐在 27 路的后排，打开窗，由着风把头发吹乱，手指在阳光和树影下舞蹈，就不由地把眼睛闭起来，嘴角一下就弯上去了。

### 岛上的神仙生活

到轮渡后直接去鼓浪屿，因为晚上要住一个朋友在鼓浪屿新开的旅舍——琴海庄园。说起来，这旅舍的主人“小地主”和“地主婆”可都是那边的神奇人物。

“小地主”是很早以前我在携程上找厦门游玩攻略时认识的朋友，土生土长的厦门人。他在小时候听说站在厦大的白城边上可以看到对面金山的阿里山姑娘洗衣服，就考到了厦门大学，毕业后在银行干了十几年，闲时也在携程上义务当厦门的旅游大使，后来终于在前年辞职了。08 年他终于找到了满意的鼓浪屿别墅，开始了他在鼓浪屿上开海景旅店的梦想。而

“地主婆”呢，籍贯上海，曾师从徐悲鸿的弟子学画，会钢琴、小提琴、吉他等等等。1997 年，“地主婆”只身一人从北京到厦门旅游，就迷上了厦门。临走的前一天，她去人才市场找了份工作，在那里直接传真了一份辞职信，把当晚的机票退了，就此留在了厦门。而在 1998 年 10 月的一个下午，“地主婆”在轮渡肯德基无聊地坐着，一个不帅但是脸皮很厚的男子走过来：“你好。”然后，2001 年初，两个热爱厦门的传奇人物结婚了。

去年春节，琴海庄园刚开工，我就激动地在 MSN 上跟“小地主”说要过去住。说来惭愧，去厦门 N 次一次都没睡在鼓浪屿。看过“小地主”拍的照片，三层楼的别墅，躺在床上就能看到大海，和著名钢琴家殷承宗的房子门对门，写《致橡树》的舒婷也就住在隔壁……想想都流口水。

到了日光岩西林大门，“小地主”已经在等着了，有点瘦比较黑，有点儿腼腆很热情，总之一点都不像一个别墅旅舍老板的样子。小地主领着我走进泉州路的一个岔道——鸡山路。他一边走一边介绍，旁边的鸡母山是鼓浪屿的第二高山，仅次于日光岩，这里不要门票，但一般游客都不知道，只有很多内行的本地人爱爬上鸡母山看日出日落、鼓浪屿全景。

琴海庄园还在装修中，院子里装修师傅正在拌着水泥，但并不妨碍这里的美。这里原来是教会的一个开会处，被“小地主”租下来。独门独院，三层的楼和布满古树、花草的大院子，总的面积大概有一千多平方。这个房子三面看海、一面看山，我住的是整个琴海庄园风景最好的房间，拉开大落地窗，阳台望过去就是大海，左面的窗户外是参天古树，因为不远处是个百鸟园，不时有长着好看羽毛的鸟们掠过。

最好玩的还是三楼的两百多平方的大露台，我在想，以后带很多朋友来，烤烤鱼，烤烤生蚝，喝喝啤酒，吹吹海风，看看海景，这大概就是神仙生活了吧。